

# Г Е У П А

ג ו ל ה

## Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Трума (19.2.99)

ג' אדר ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

116



### Стоит напомнить

Неделю траура в Иордании, наверное, можно понять. Во всяком случае, это им решать, был он "хорош для иорданцев" или нет. Но что совершенно непонятно - скорбь Израиля.

Такого взрыва речей утешения, участия, сожаления, давно не видели. Почти потеряна способность различать, что это: "после смерти святых скажи" или "вот конец народов - пустыня, земля иссохшая и необитаемая".

И потому прежде всего надо помнить, что мы - евреи. Кстати помнить также, - благословение "... что не сделал меня неевреем", которое мы говорим утром, включает нееврея-царя.

#### Шестьсот семьдесят девять

Чтобы понять, о каком "цадике" идет речь, стоит вспомнить два эпизода из прошлого. В Шестидневную войну, когда с нашей стороны не было никакой угрозы, властитель Амана атаковал нас. Правда, в результате были освобождены Иерусалим и Стена плача, но в объявленной им войне погибло 679 солдат, да отомстит их кровь Всевышний.

Шестьсот семьдесят девять евреи были убиты, тысячи раненых, страдания которых продолжаются и по сей день, вот уже более 30 лет (да удостоится полного выздоровления в самом скором времени).

Нет нужды вспоминать многочисленные террористические акты, как до Шестидневной войны, так и после, при его правлении и его полной личной ответственности.

Во время войны в Персидском заливе у него была прекрасная возможность показать свою любовь к евреям. Ненавистник из Багдада вторгся в Кувейт и готов был затеять напасть на Саудовскую Аравию. Тогда произошло нечто совершенно необычное, настоящее чудо: была создана коалиция стран мира (включая арабские страны) против Ирака.

Государства, входившие в коалицию, вели военные действия против Ирака, чтобы ослабить его и вынудить капитулировать. Для этого Ирак ограничили в отношении экспорта нефти, полетов в определенных районах и тому подобного.

Какое государство нарушило эти ограничения? Это сделала Иордания, зная, что Ирак видит в Израиле одного из своих самых больших врагов, каждый вечер обстреливает скадами.

То же и с соглашением в Уай-Плантейшн. Соглашение было уже почти сорвано, но явился царь Хусейн, дал свое поручит-

ельство (отгадайте, в чью пользу?) и сумел привести Израиль к подписанию соглашения "Уай", в результате чего Израиль отдал территории родной земли самым худшим из своих врагов и подписал обязательство продолжить отдачу территорий.

#### Такое уже было

Кстати, в Танахе рассказывается поучительный случай: умер царь Амона, и сын Ханун, стал его преемником. Желая проявить к царскому дому сочувствие, король Давид послал своих представителей, чтобы нанести визит утешения Хануну, сыну Нахаша. И происходит тяжелый дипломатический прецедент: представителей Израиля обвинили в том, что они пришли с целью шпионажа, и с позором заставили убраться. В результате этого в дальнейшем король Давид был вынужден пойти войной на Амон.

Мидраш спрашивает, почему так произошло? И отвечает: "Не желай им мира и благополучия". Ты делаешь им добро, а результат - стыд и позор... Почему это постигло Давида? Потому, что он хотел сделать добро тому, о ком Всевышний сказал "Не желай им мира и благополучия".

Стоит напомнить новому царю Иордании указание Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, что другие народы должны добровольно передать Израилю три земли: "кей-неев, книзеев и кадмонеев" в области Иордании.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Мысль на неделю

## из Торы Мошиаха

В главе Трума рассказывается о велении Всевышнего взять “золото, и серебро, и медь” и воздвигнуть из них Храм: “И сделайте Мне святилище”. Б-г обещал “И буду жить в них”. Он пребудет в том, из чего будет построен Храм.

Обещание Всевышнего, что Он пребудет в материальном ограниченном месте, включает не только Храм, который позднее будет построен в Иерусалиме, но и Скинию, с которой сыны Израиля странствовали в пустыне. Шхина всегда пребывала лишь в одном месте: там, где была построена Скиния.

### Место для Безграничного

Но ведь Всевышний не ограничен пространством, “Небо и землю Я наполняю”. Как Он повелел создать физическое место для Своего пребывания?

Более того: где бы ни находился еврей, он служит Б-гу. Но если так, то, казалось бы, служение, которое совершается в Скинии и в Храме, должно быть возможным и в других местах, всюду привлекать Б-жественное пребывание?

Есть два уровня жертвоприношения. На уровне физического это принесение в жертву животного в Храме, на уровне духовном - молитва, установленная вместо жертвоприношений.

Физические жертвоприношения связаны со Скинией и с Храмом. “Со времени построения Скинии запрещены жертвоприношения на возвышениях”. И со времени, когда “пришли в Иерусалим”, запрещено совершать жертвоприношения в каком-либо другом месте.

В каком-то отношении подобное ограничение есть и в духовном служении, молитве: хотя можно молиться в любом месте, сказано о месте Храма: “Это - врата небесные” В этом месте поднима-

## Пребуду в физическом

ются к Небу молитвы. Потому молиться нужно, повернувшись лицом к стране Израиля, “И молились Тебе через страну их”, - обратившись лицом к Храму.

### Что может Самое Высокое

Есть правило: “То, что наиболее высоко, достигает наиболее низкого”. Раз “И буду пребывать в них” связано с физическим местом, это показывает, что раскрывается очень высокая ступень. Она может раскрыться не только “вниз”, - ниже всего.

Всевышний абсолютно безграничен. Никакое ограничение не может быть к Нему отнесено. Ни в пространственном, ни в надпространственном отношении. Ведь даже такое определение говорит о каком-то ограничении, Он же выше всякого определения. Любое определение ограничивает. Только тогда, когда пространство и Надпространство сходятся вместе, когда соединяются две противоположности, это указывает на силу Сущности Его, благословенного, “Невозможности невозможностей”. И тогда может осенить Шхина.

### Прийти к Его, благословенного, Сущности

Особенность Скинии и Храма в том, что это - некое ограниченное место в мире. Есть ограничения в полотнищах, балках, подножиях Скинии и в строении Храма. Все их принадлежности имели определенные постоянные размеры, и все же как в Скинии, так и в Храме в самих размерах было ясно видно то, что выше меры и ограничения, одновременность конечного и Бесконечного, как это видно из описанных в Мишне десяти чудес, наблюдавшихся в Храме. И прежде всего - в Святая святых, где “место ковчега Завета не имело меры” (хотя ковчег Завета и обладал физическими размерами, при измерении двадцати локтей пространства Святая святых, в котором он находился, ковчег не занимал места). Таким образом, в Святая святых открыто проявлялась сила Сущности Его, благословенного, соединяющей противоположности пространства и несуществования пространства.

Потому жертвоприношения и молитва связаны с Храмом. Служение принесением жертв и молитвой состоит в том, чтобы достичь Б-жественного, которое выше всякого определения, которое нельзя назвать даже “Безграничным”. И потому это служение должно быть связано с ограничением “самого нижнего”. Если бы молитва и жертвоприношения не были ограничены физическим местом, можно было бы достичь лишь той ступени Б-жественности, которая выше пространства, достичь Безграничного, а Высший замысел в том, чтобы прийти до Сущности Его, благословенного.

(Из беседы Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, в субботу главы Шмини 5722\1962).

### Начало и конец субботы

Суббота главы Трума		
	Зажигание Конечных свечей субботы	
Иерусалим	16.53	18.07
Хайфа	16.58	18.07
Тель-Авив	17.08	18.08
Москва	17.24	18.40
Нью-Йорк	17.17	18.16

### Издание Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш  
Адрес: ул.Агвиль 38, Бат Ям  
город Геулы, п.я. 3084.  
Тел.: 03-6584-633  
E-mail: geula@inter.net.il

<http://www.moshiach.net/blind>

Знак **†** в транскрипции заменяет еврейскую букву **פ**

### תוכן "גאולה":

1. מאמר מערכת: קניי, קניי וקדמוני
2. מתורתו של משיח: לשכון בדבר הגשמי
3. נפלאות עכשיו: צריך חת"ת - חומש תהילים תניא
4. אור החיים: השיירה של י' שבט
5. ניצוצות הגאולה
6. חדשות טובות

# чудеса сегодня

## Нужен Хитат

12 тевета (31.12) газеты сообщали: "30 арабов забросали камнями машину в Лоде с криками жадны убийства (не дай Б-г).

Но не было написано и части того, чему был свидетелем водитель такси из Бат-Яма реб Реувен.

Реувен по сей час не в состоянии освободиться от воспоминаний о кошмаре, закончившемся чудом спасения. Чудом, которое он связывает с тем, что исполнил указание Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха: в каждой машине должны быть копилка для цдаки и святые книги.

Начало поездки из Холона в Рамле было обычным. Он решил сократить путь, проехав около Лода, и попал в пробку.

"Я спросил других водителей, как сократить путь в Рамле, и мне посоветовали ехать через квартал "Ганей авив" в Лоде.

В квартале я не увидел ничего особенного, но в конце шоссе убедился, что попал не туда.

Заехал в арабский квартал. Это было довольно неприятно, но я не представлял себе, что будет через несколько секунд.

Я подъехал к большой группе арабов, чтобы спросить, как проехать. Вдруг они подскочили к машине и начали бросать камни.

Я не сразу понял, что происходит, крикнул, чтобы они перестали, спросил, почему они это делают. В ответ посылались ругательства и явно кровавые крики

В их глазах была бездонная ненависть, я чувствовал, что они хотят убить и меня и женщину, сидевшую на заднем сидении.

Удары становились все прицельнее. Окна машины разлетелись вдребезги. На нас градом летели камни. Камни попадали в меня по всему телу, но будто невидимая заслона ослабляла удары.

Я решил повернуть назад, поставил реверс и медленно поехал.

Что удивило меня, когда я потом вспоминал, - меня окружали десятки арабов, но я не впал в панику.

Мною овладело непонятное внутреннее спокойствие, не имею понятия, откуда оно ко мне пришло. Вопреки всякой логике я чувствовал, - что-то меня защищает.

И увидел самое страшное: в пассажирку, сидевшую сзади, летит огромный камень. Я взмахнул рукой, чтобы задержать его, и это мне удалось. Я получил страшный удар по руке, но в пассажирку камень не попал.

Я продолжал ехать реверсом к началу улицы, затем набрал скорость и помчал в попытке позвать полицию.

Самая большая неожиданность ожидала меня в полицейском участке. Я рассказал о случившемся, в уверенности, что туда тут же выедет сильный патруль, но скоро понял, что никто не хочет туда ехать.

Придя в себя, я начал сознавать, какое было мне совершенно огромное чудо. И я связал его с указанием Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, - чтобы в каждой машине была копилка для цдаки, вследствие чего и водитель и пассажиры становятся посланниками заповеди.

Кстати, кроме копилки у меня в машине были книга Тегилим и Тания (без Хумаша). Очевидно, если бы у меня был весь ХиГаГ, мы удостоились бы исполнения слов Торы: "И двинулись они, и наслал Б-г ужас (*хитат*) на все города".

## Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, *נ"טו*

### Поистине Дом нашей жизни

И еще, и это главное: чтобы в ближайшие дни каждый взял на себя оказать влияние, по крайней мере, еще на десятерых евреев во всех отношениях Торы и заповедей, и делать это всеми своими силами, как осознанными силами, так и скрытыми.

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, в субботу гдавы Итро 5752\1992 г.).

### И вы будете Мне королевством священнослужителей

Однажды, когда Г'уна бар Натан стоял перед царем

Дизенгаром, царь поднял выше и поправил на нем пояс, говоря: "О вас сказано "Королевство священнослужителей и святой народ". Когда Г'уна бар Натан рассказал об этом Амеймару, тот отозвался: "В тебе исполнилось сказанное "И будут цари воспитателями ивrimi".

(Звахим 19а).

### И проведу пределы твои от моря Суф до моря плиштим и от пустыни до реки (Шмот 26, 31).

В этом стихе говорится о днях Мошиаха, как сказано (Тегилим 72, 8): "И будет властвовать он от моря до моря и от реки до концов земли", - так как мы ныне знаем границ страны Израиля от пустыни до реки (Евфрат), или от моря Суф (Красного моря) до моря плиштим (Средиземного), и, несомненно, это будет во времена полной Геулы.

(Из мидраша Леках тов).

## В честь 10-го швата

10 швата в честь 50-ой годовщины *несиута* Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, 15 "танков" выехали из Кфар-Хабада с надписями "Благословен твой приход, Король Мошиах" и призывами "Выбираем Мошиаха". На каждом - портрет Короля Мошиаха, приветственно взмахнувшего рукой.

### Подготовка

Приняв решение, этого, разумеется, не начали без согласия и благословения Ребе, *илита*, Короля Мошиаха.

Лишь после получения согласия и благословения началась тщательная подготовка кампании.

### Теплый прием

Помимо прочего было решено, что будут участвовать ученики из всех иешив Хабада на Святой земле. И их пришло много: из иешивы Томхей тмимим в Кфар-Хабаде, в Крайот у Хайфы, в Лоде, Цфате и Иерусалиме.

Вначале было много трудностей с организацией, но расположение людей, приветственные гудки машин, встречавшихся по пути, теплый прием всюду, куда бы они ни приезжали, были лучшим свидетельством успеха.

Большое впечатление "танки" произвели в Бней-Браке. Пение хабадских напевов, щиты с надписями и разъяснительный материал вызвали большой интерес у местного населения. Вереница "танков" останавливалась по пути во многих местах. Везде раздавали буклеты с разъяснениями, предлагали надеть тфилин тем, кто этого в тот день еще не сделал, может быть, и не делал никогда.

Успеху подготовки кампании способствовали и многие другие. Группа из общества "Свет Мошиаха" помогла в организации технической стороны, рав Пинхас Маман пожертвовал в качестве разъяснительного материала жу-



Танки в честь 50-летия

рнал "Граждане в стране Мошиаха", рав Менахем Фридман приготовил разъяснительные буклеты "Цель сотворения - Геула", а для того, чтобы осуществление кампании стало возможным в финансовом отношении, был проведен сбор пожертвований.

### Все сделала радость

Чтение первых отчетов ответственных за кампанию показало, что в ходе ее десятки тысяч евреев услышали весть о Геуле и о чистой вере в то, что Любавичский Ребе, *илита*, Король Мошиах, жив и сущ и вскоре придет, чтобы избавить народ Израиля и весь мир.

У ребят из иешив и активистов, проводивших кампанию, было много самого разнообразного разъяснительного материала. В пути из громкоговорителей постоянно звучала весть о Геуле, но, без сомнения, прежде всего покоряло то, как на остановках "танков" участники кампании с радостью и танцами выходили к встречавшим их, - со всеобщим пением "новой песни" Геулы, которую ввел сам Ребе, *илита*, Король Мошиах: "Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки".

## Добрые вести

### Все жители мира

□ Вышел в свет сборник материалов о семи заповедях сыновей Ноаха из бесед Любавичского Ребе, *илита*, Короля Мошиаха. В сборнике - 400 страниц. Издан организацией "Мигола легеула" в Нью-Йорке. Редактор и переводчик - рав Хаим Милер.

Составитель руководствовался словами Ребе, Короля Мошиаха, *шило*: "Можно подойти к нееврею и сообщить ему, что Всевышний дал сыновьям Ноаха (нееврейам) семь заповедей, от которых зависит благое население мира. Более того, когда говорят неевреям о соблюдении семи заповедей Ноаха, это пробуждает в них расположение, ибо они видят, что говорящие с ними желают им блага". Тел. в Нью-Йорке:

718-773.

### Передачи радио "Время Геулы"

□ Радио "Зман гагеула" (Время Геулы) в центре страны ведет свои передачи на частоте FM 93.4. Вскоре будет сообщена программа передач. Тови Вагба ведет передачи по пятницам с 13.00 до 15.00 часов.

# ГЕУЛА

Вы получите его каждую неделю перед субботой  
Годовая подписка - 85 шек.

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה